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Таможенные сборы

обязательные платежи, взимаемые за совершение 
таможенными органами таможенных операций, 
связанных с выпуском товаров, таможенным 
сопровождением транспортных средств, а также за 
совершение иных действий, установленных ТК ЕАЭС и  
законодательством государств-членов о таможенном 
регулировании



Виды

-за таможенное оформление - за декларирование товаров; в том числе 
при подаче в таможенный орган неполной таможенной декларации, 
периодической таможенной декларации, временной таможенной 
декларации, полной таможенной декларации;

- за таможенное сопровождение - при сопровождении транспортных 
средств, перевозящих товары в соответствии с процедурой 
внутреннего таможенного транзита либо с таможенным режимом 
международного таможенного транзита;

- за хранение - при хранении товаров на складе временного хранения 
или на таможенном складе таможенного органа.



Специфические признаки 

а) таможенные сборы отличаются специальным субъектом взимания 
(они взимаются только таможенными органами)

б)являются обязательными платежами; 

в) представляют собой плату за предоставленные услуги, совершенные 
государственными органами юридически значимые действия в пользу 
участника внешнеторговой деятельности

г) являются фискальными платежами, зачисляются в доходную часть 
федерального бюджета и после перераспределения используются на 
удовлетворение публичных интересов государства; 

д) носят нерегулярный характер, т.е. уплачиваются только в строго 
определенных ситуациях, при необходимости совершения 
определенных действий; 

е) являются возмездными платежами, т.е. предполагают какое-либо 
встречное удовлетворение для плательщика сбора. 



Правовая основа 

Генеральное соглашение по тарифам и торговле 
(ГАТТ 1947)". 

ТК ЕАЭС

Федеральный закон "О таможенном регулировании в 
Российской Федерации" от 27.11.2010 N 311-ФЗ)

постановлении Правительства РФ от 28 декабря 
2004 № 863 «О ставках таможенных сборов за 
таможенные операции».



Ставки за таможенные операции

-  ставки таможенных сборов за таможенные операции 
устанавливаются Правительством Российской Федерации.

- размер таможенных сборов за таможенные операции 
ограничивается примерной стоимостью услуг таможенных 
органов и не может превышать 100 000 рублей.

- при вывозе из Российской Федерации товаров, не облагаемых 
вывозными таможенными пошлинами, ставки таможенных 
сборов за таможенные операции не могут зависеть от 
стоимости таких товаров.



Ставки за таможенное сопровождение

1) за осуществление таможенного сопровождения каждого 
автотранспортного средства и каждой единицы железнодорожного 
подвижного состава на расстояние:
а) до 50 км включительно - 2 000 рублей;
б) от 51 до 100 км включительно - 3 000 рублей;
в) от 101 до 200 км включительно - 4 000 рублей;
г) свыше 200 км - 1 000 рублей за каждые 100 километров пути, но не менее 6 
000 рублей;

2) за осуществление таможенного сопровождения каждого водного или 
воздушного судна - 20 000 рублей независимо от расстояния перемещения.



Ставки за хранение
таможенные сборы за хранение на 

складе временного хранения 
таможенного органа уплачиваются в 

размере 1 рубля с каждых 100 
килограммов веса товаров в день, а в 

специально приспособленных 
(обустроенных и оборудованных) 

для хранения отдельных видов 
товаров помещениях - 2 рублей с 

каждых 100 килограммов веса 
товаров в день. Неполные 100 

килограммов веса товаров 
приравниваются к полным 100 

килограммам, а неполный день - к 
полному.



Таможенные процедуры

При совершении таможенных операций в отношении воздушных, морских, речных 
смешанного (река - море) плавания судов, ввозимых в Российскую Федерацию и вывозимых 
из Российской Федерации в качестве товаров в соответствии с таможенными процедурами 
временного ввоза (допуска), временного вывоза, переработки на таможенной территории и 
переработки вне таможенной территории (если операцией по переработке является ремонт 

таких судов), а также при завершении действия таможенных процедур временного ввоза 
(допуска) помещением под таможенную процедуру реэкспорта, временного вывоза 
помещением под таможенную процедуру реимпорта, переработки на таможенной 

территории помещением продуктов переработки под таможенную процедуру реэкспорта, 
переработки вне таможенной территории помещением продуктов переработки под 
таможенную процедуру реимпорта либо помещением продуктов переработки под 

таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления таможенные сборы за 
таможенные операции уплачиваются в размере 10 тыс. рублей за судно.



Таможенные сборы за таможенные операции не взимаются в 
отношении:

1) ввозимых в Российскую Федерацию и вывозимых из Российской Федерации товаров, относящихся в соответствии 
с законодательством Российской Федерации к безвозмездной помощи (содействию);

2) товаров, ввозимых в Российскую Федерацию и вывозимых из Российской Федерации дипломатическими представительствами, 
консульскими учреждениями, иными официальными представительствами иностранных государств, международными организациями, 
персоналом этих представительств, учреждений и организаций, а также в отношении товаров, предназначенных для личного пользования 
отдельных категорий иностранных лиц, пользующихся преимуществами, привилегиями и (или) иммунитетами в соответствии с 
международными договорами Российской Федерации;

3) культурных ценностей, помещенных под таможенную процедуру временного ввоза (допуска) или таможенную процедуру временного 
вывоза государственными, негосударственными, в том числе муниципальными, музеями, государственными и негосударственными архивами, 
библиотеками, иными государственными и муниципальными хранилищами культурных ценностей в целях их экспонирования, при 
завершении действия указанных процедур помещением товаров под процедуру реэкспорта и реимпорта товаров соответственно, а также в 
отношении культурных ценностей, помещенных под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления;

5) наличной валюты государств - членов Таможенного союза, ввозимой или вывозимой центральными банками государств - членов 
Таможенного союза, за исключением памятных монет;

6) товаров (за исключением товаров для личного пользования), ввозимых в Российскую Федерацию или вывозимых из Российской 
Федерации в адрес одного получателя от одного отправителя по одному транспортному (перевозочному) документу, общая таможенная 
стоимость которых не превышает суммы, эквивалентной 200 евро по курсу Центрального банка Российской Федерации, действующему на 
момент регистрации таможенным органом таможенной декларации;

7) товаров, помещаемых под таможенную процедуру таможенного транзита;



8) бланков книжек МДП, перемещаемых между Ассоциацией международных автомобильных перевозчиков 
России и Международным союзом автомобильного транспорта, а также бланков карнетов АТА или их частей, 
предназначенных для выдачи на таможенной территории Таможенного союза;

9) акцизных марок, ввозимых в Российскую Федерацию и вывозимых из Российской Федерации;

10) товаров, перемещаемых физическими лицами для личных, семейных, домашних и иных не связанных с 
осуществлением предпринимательской деятельности нужд, в отношении которых предоставляется полное 
освобождение от уплаты таможенных пошлин, налогов;

11) товаров, пересылаемых в международных почтовых отправлениях, за исключением случаев, когда 
декларирование указанных товаров осуществляется путем подачи отдельной таможенной декларации;

12) товаров, ввозимых в Российскую Федерацию и вывозимых из Российской Федерации в качестве 
припасов;

13) товаров, помещаемых под специальные таможенные процедуры, в том числе при помещении товаров под 
процедуры, необходимые для завершения специальных процедур;

14) и в отношении прочих товаров



 Таможенные сборы за хранение не взимаются:

1) при помещении 
таможенными органами 

товаров на склад временного 
хранения таможенного органа;

2) в иных случаях, 
определяемых Правительством 

Российской Федерации.



Говоря о сроках уплаты таможенных сборов, то они 
напрямую зависят от вида таможенного сбора. Так 

например, таможенные сборы за таможенные 
операции должны быть уплачены одновременно с 
подачей таможенной декларации, за таможенное 
сопровождение должны быть уплачены до начала 

фактического осуществления таможенного 
сопровождения, а за хранение должны быть уплачены 

до фактической выдачи товаров со склада 
временного хранения таможенного органа.



Задача 1

Фирма ООО«Флорист»,зарегистрированная в 
РФ, ввозит воздушным транспортом 100 кг 
луковиц гладиолусов. Таможенная стоимость 
товара 61200 руб. Требуется рассчитать сумму 
таможенных сборов за таможенные операции.



Решение
Поскольку сумма таможенной стоимости 

товара составляет 61200 рублей (меньше 
чем 200 тыс.), то сумма таможенных 
сборов составит 500 руб.



Задача 2

Фирма ОАО «Перевозчик» , 
осуществляет перевозку товаров от 
Белоруссии до Санкт-Петербурга  
автомобильным транспортным 
средством по процедуре таможенного 
транзита. Расстояние составляет 1200 
км. Рассчитайте сумму таможенных 
сборов за таможенное сопровождение.



Решение

1.Определить сумму таможенных 
сборов, исходя  из установленной ставки 
1000 руб.за каждые 100 км пути.

Стс = (1200км*1000 руб.)/100 км.=12000 
руб.

2.Полученный результат сравнивается с 
минимально допустимым уровнем сбора за 
сопровождение, который составляет 6000 
руб. Поскольку сумма сбора  превышает 
минимально допустимое ограничение , то 
она подлежит уплате.



Спасибо за внимание!


